



LUMOS 點亮魔法心世界 天順國小品格夏令營

◎ 天順志工隊提供

炎炎夏日，蟬鳴的號角再度響起，提醒著天順的每一位志工前賢，一年一度、孩子們引頸期盼、迫不急待展現天順熱情的時刻又來到啦！

感謝 天恩師德，感謝陳金擇點傳師慈悲睿智帶領，每年舉辦 4 梯次的夏令營（國高中 1 梯次 + 國小 3 梯次），讓天順的每一位前賢都有許多與眾生結緣的機會。今年，國小夏令營以大家都耳熟能詳的《哈利波特》中「魔法學院」為主題，設計一系列體驗課程，讓小朋友們化身麻瓜實習生，修習各種品格學分及遊戲挑戰。

第一天早上的「葛萊芬多學院之魔藥學與符咒學」，是以愛的魔法咒語為出發點，引導小朋友了解到「謝謝你、我愛你」是這個世界上最溫暖人心的咒語，要時常表達對家人的感謝，學習「有愛大聲說」！並且由志工隊輔教學，讓每個小朋友 DIY 彩鹽瓶，將心中真誠的祝福層層凝聚在小彩瓶中；在當天晚會時，彩鹽瓶也作為禮物，親手送給最親愛的家人。隨著魔法學院的啟動，讓學員也吸收了各式滋養品格的養分，以下是營隊成員的分享。

※ 許砮甄

感謝 天恩師德、點傳師慈悲，讓後學有參與夏令營服務的機會。在這一次活動當中，讓後學印象最深刻的是彩鹽瓶手作活動，材料有 5 種不同顏色的彩鹽，象徵著 5 種不同的含義，黃色代表的是財富、綠色是健康、藍色是智慧、橘色是活力、紅色是平安。小朋友可以依照自己想要帶給家人的祝福，來填裝彩鹽瓶。

後學印象很深刻，在主持人講解完成後，有一位小朋友很大聲地跟後學說：「那我要裝很多黃色！」後學問她：「是不是希望爸爸、媽媽賺很多錢，可以買很多想要的玩具？」結果小朋友回答後學：「這樣爸爸就不用辛苦地工作了啊！」聽完以後讓後學既驚訝又感動，雖然小朋友年紀還小，卻懂得去體貼父母親的辛勞，這一個彩鹽瓶雖然不是最華麗、最值錢的禮物，卻是孩子們對父母親滿滿的心意和祝福，相信對於家長們來說就是最棒的禮物。

延續早上的主題，在下午安排了一場「善體親心讀心術」的孝道專題，透過講師的講述以及感謝卡的製作，對於孝道的體驗更加完整。完成葛萊



▲ 像魔法般神奇、有趣的科學小遊戲。

芬多學院的考驗後，緊接著就是「赫夫帕夫學院的妙語說書人」環節，小隊必須將主持人給予的 5 個關鍵字以及品格關鍵字（友愛、團結等）串起變成一個故事，再以錄影的形式呈現出所設計的品格故事；過程中寓教於樂，同時各小隊也發揮創意，不管是在攝影運鏡、故事情節，還是肢體的語言表演，都讓人眼睛為之一亮。

而當夜幕降臨，就是營隊最熱鬧的時刻——「親子聯歡晚會」即將開始，各隊隊輔拿出事前精心準備好的裝扮道具，更帶著自己的小隊一遍遍練習隊呼、走位，為的就是要在「雷文克勞學院之誰是頂呱呱隊呼爭霸賽」中脫穎而出，抓住所有家長的目光，在過程中都充分展現出小隊的凝聚力與團結力。



▲ 爸爸、媽媽在親子遊戲競賽時玩得更認真。

今年特別在晚會中設計親子互道感謝的活動，透過主持人的引言，孩子們將早上製作的彩鹽瓶與美麗的玫瑰香皂花，送給最親愛的爸爸、媽媽，而家長也以親手寫下祝福的卡片回贈給孩子們，看著家長與孩子擁抱在一起的畫面，真讓人感動與感恩。

※ 卓宗信

感謝 天恩師德、點傳師慈悲，讓後學有參與夏令營服務的機會。每次的國小夏令營，我們都會邀請家長在第一天下午回來參加親子聯歡活動。而今年特別設計了親子互動的活動彩蛋，希望進而增進親子間的情感聯繫。

當家長到達天順講堂後，第一件事就是尋找小孩寫給自己的卡片。卡

片上有孩子們描述自己家長的特色，以及最喜歡和家長進行的活動，特別的是卡片封面並無署名，而且所有字句都已用電腦繕打、印出，因此家長無法從字跡上辨別，所以更需要透過孩子們所寫的的內容去觀察、猜測，看看哪張是自己寶貝的手作卡片。找到自己孩子卡片的家長，臉上無不顯露出驚喜與感動，一方面驚喜小孩能夠將內心的話與父母親分享，同時也感動小孩能了解父母親的辛勞。而家長在看完小卡後，須在小卡背面回信，寫下給孩子們的祝福與愛的叮嚀。

除此之外，家長還可觀看小朋友錄製給家長「有愛大聲說」的影片，大部分小孩都是第一次在鏡頭前說出對父母親感恩的話，顯得有些靦腆。雖然只是短短的一句「我愛你！」，卻充分表達出自己對父母親的愛與感謝。後學默默觀察到：許多家長眼眶含著淚、臉上帶著笑容，欣慰地感受孩子們的真情流露，這一刻～真美。

這次夏令營的親子活動就像是一座橋梁，搭起孩子們與父母之間愛的渠道，而所有的志工就像是負責搭橋的人，努力讓每一座橋梁通暢，努力讓每一個家庭幸福流動，也因為這份努力而讓社會更加祥和。

營隊的第一天，就在超級吸睛的「火鳥」從天而降點燃營火、大家賣力唱跳和親子遊戲歡呼聲中，劃下休止符。所有參與的人都擁有一個美好夏令營晚會的回憶。

第二天，小朋友們繼續接受魔法學院的考驗，穿著巫師袍的主持人帶來有趣的「BOUNS 積分賽」，桌上擺著透明的礦泉水，施了咒語，神奇的事情就會發生，主持人讓小朋友選定瓶子，接著大力地搖晃瓶子，原本透明無色的水居然變出各種顏色，現場一陣驚呼，讓早起還有點昏昏欲睡的大腦瞬間清醒。

而趁著早上的好精神，也安排了一堂「史萊哲林變形學院——三好力量無限大」的專題給孩子們學習。透過講師的引導，讓小朋友懂得「說好話、存好心、做好事」的道理，並學習落實於日常生活中。

而下午的大地遊戲，則是帶來讓小朋友摩拳擦掌、滿心期盼的小組競賽；大家玩得不亦樂乎、欲罷不能，讓所有志工哥姊非常欣慰、感動。

時間過得很快，兩天一夜的活動來到尾聲——「魔法學院結業式」，感恩隊輔們用心帶隊之餘，還自掏腰

包準備小禮物送給小朋友們，並不忘鼓勵小朋友報名參加「天順科學班」的課程，讓夏令營的這美好緣分能延續下去。

每年的夏令營，除了是廣度有情、廣結善緣的重要時刻，亦是凝聚道場力量、成全道中青年的好時機。今年夏令營，感恩點傳師慈悲鼓勵忠恕學院各班學員投入各項服務，也特別指示讓道育班的青少年們來學習獻供和獻香執禮，讓每一個人都有承擔與了愿的機會。

※ 劉承洋

今年暑假，是後學第一次當國小夏令營的志工，這次經歷對後學來說充滿了挑戰和成長，也收穫了許多寶貴的經驗和啟發。

一開始，後學對於要照顧這些國小的弟弟、妹妹們感到有些膽怯，擔心自己無法勝任隊輔的工作。然而，隨著夏令營的進行，後學逐漸了解到如何和孩子們互動、如何引導他們參與各項活動；這不僅需要耐心，還需要智慧。像是有些小朋友比較內向，不願意主動參與活動，後學便學習多鼓勵他們，給予他們足夠的支持。看到他們慢慢融入團體，臉上露出笑容

時，後學的心中就有無比的成就感。

在這幾次夏令營當中，後學不僅負責帶隊、帶關，還有幸學習早、午獻香的上執禮；雖然後學在家裡也會燒香，但在中堂人比較多，所以讓後學有點緊張……，還好一切順利，真是感謝上天慈悲。

這次當夏令營志工的經驗讓後學明白，服務他人並不是單向的付出，而是一種雙向的互動。這些服務的經驗和感動將會伴隨後學一生。通過夏令營志工服務，後學不僅學會了如何與小朋友們相處，更體會到助人為樂的真正含義。這次服務經歷讓我受益匪淺，不僅在心靈上得到了回報，也更加堅定了自己未來繼續投入志工、認真修辦的信念。希望未來能夠有更多機會參與類似的活動，繼續用行動傳遞愛心，也積聚更多善緣，為更多需要幫助的人帶來溫暖和希望。

※ 王亭雅

後學這次參與了三梯次的國小夏令營服務。學習帶隊的過程中，雖有遇到一些挫折，但也收穫良多。在前兩個梯次中，感謝許多資深的學長引導後學如何配合流程，而這也讓後學奠定帶小隊的基礎；所以當後學在第

三梯被任命擔任小隊隊長時，更能了解到該怎麼面對小朋友們出其不意的想法，並學到在隊員有紛爭時該如何處理的方式。

而後學也嘗試了之前都沒有做過的事情，例如：第一次擔任獻香上執禮、上台主持活動、擔任隊長，以及在營火晚會中跳香舞等，都讓後學這個暑假過得既快樂也很充實！很感謝學長們在後學不懂的時候細心講解，也在後學遇到困難時幫助後學處理。

天順就像個大家庭，每個人有每個人的職責和任務，而需要幫忙時，大家都會主動協助、給予支持，後學想，這就是所謂的道情吧。記憶猶深的是，後學擔任執禮人員時，穿上道袍的那一瞬間，整個人雖緊張，但心境莊嚴了起來，上天慈悲，讓後學有機會來學習，真的很感恩！

活動當中，後學印象最深刻的便是跳香舞的時候，營火點燃的那一瞬間，後學被震撼到，儘管非常地熱，但看到那個場景的時候，就感覺一切都是值得的！不管看幾次都不會厭煩。而營隊中也講述許多關於孝道的經典和故事等等，真的都讓後學獲益良多！

※ 余煥緯

感謝 天恩師德、祖師鴻慈、點傳師慈悲栽培，讓後學的孩子佳縉（從接觸讀經班到進道場的孩子，目前就讀國中二年級）以及其他道育班的學員們有學習獻香執禮的機會。看到這些小學長們行禮如儀、有條不紊地完成禮節，讓後學這個「大齡學長」都感到自嘆不如。

後學記得在協助後學的孩子穿道袍時，問他：「緊不緊張？」孩子給了後學自信滿滿的笑容，並比了個 OK 的手勢。待實際上場，看到他們作揖、鞠躬、喊著執禮口令，聲音宏亮清晰、節奏穩定、不快不慢，就像是已經多次擔任此工作，然而這其實是他首次執禮，後學真的感到無比感動！

在這邊，後學也要感謝洪青詩點傳師慈悲成全，後學的孩子小學三年級時就在神岡讀經班讀經，透過讀經班每次上台背誦經典的訓練，讓他上台不會怯場；也謝謝讀經班志工老師們充滿耐心、愛心，無私地付出與教導，以及後學太太的堅持，風雨無阻地帶孩子去讀經，讓他可以一步步地學習與成長。現在孩子已升上天順道育班，開始另一階段的學習，謝謝輔



▲ 道育班青少年學習獻供和獻香執禮。

導學長的幫忙與協助，讓我們全家在天順這個大家庭中，以及在修道的路上，有更多的扶持，能更精實、精進。

感謝 天恩師德，感恩點傳師們慈悲帶領，感謝所有隊輔的投入，更感謝最強後援——天順大家庭的每一位前賢，不管是天廚組前賢們的用心設計菜單、料理餐點，準備孩子們愛吃的菜餚、甜品，或是生活組的十項全能，從床墊鋪設、場地清潔到營火架設等等，以及第一天下午成全組前賢們的賣力成全度人，讓許多回來的家長都能與道結緣、求得寶貴大道……，大家聽命辦事、各司其職、眾志成城，使得今年四梯次的國中小夏令營能夠圓滿成功，為今年暑假留下美好的修辦足跡，更為自己的法身慧命增添光明。